
Κ
ανένας από τους 9 βουλευτές του 
ΠΑΣΟΚ που υπέγραφαν την τροπο
λογία που ζήτησε ο υφυπουργός Ε
θνικής Οικονομίας κ. X Πάχτας δεν 
μπορούσε να φανταστεί όπ μέσα σε λίγα 24ω- 

ρα θα ήταν τα πρώτα θύματα του Γιώργου Πα
πανδρέου, ο οποίος ξεκαθάρισε σ' όλους που 
του τηλεφώνησαν ότι δεν πρόκειται να καλύψει 
κανέναν, ούτε να ανεχθεί οτιδήποτε που θα θυ
μίζει το παρελθόν.

Έτσι από την περασμένη Πέμπτη που άρχι
σε το θέμα να γίνεται γνωστό από τις ραδιοφω
νικές εκπομπές και τις στήλες του Τύπου, άρχι
σαν και οι μεγάλες αντιδράσεις, τόσο σε επίπε
δο τοπικής κοινωνίας όσο και στο γενικότερο ε
πίπεδο, κυρίως σε κυβερνητικό και κομματικό 
επίπεδο.

Οι αρμόδιοι υπουργοί Οικονομίας Νίκος 
Χριστοδουλάκης, Περιβάλλοντος Βάσω Πα
πανδρέου και Γεωργίας Γ. Δρυς και ο γραμ
ματέας του υπουργικού συμβουλίου Σωκράτης 
Κοσμίδης δηλώνουν άγνοια για το θέμα, χωρίς 
Καμία απολύτως ενημέρωση για τους λόγους 
που ο κ. Πάχτας προώθησε την επίμαχη τροπο
λογία, η οποία ρύθμιζε θέματα δασικά και πο- 
λεοδομικά, είχε ντυθεί με τον μανδύα της απλο
ποίησης διαδικασιών, παρά το γεγονός όπ είχε 
δύο φορές προηγουμένως αποσυρθεί και αφο
ρούσε μια υπόθεση η οποία από το 1996 είχε 
θεωρηθεί ύποπτη και σκανδαλώδης, με προε
κτάσεις στην περίοδο της χούντας.

Η αντιπολίτευση βρίσκει ένα ευαίσθητο θέ
μα για να κτυπήσει και τα κτυπήματα είναι ιδιαί
τερα δυνατά αφού από το μεσημέρι με Καρα
μανλή και το βράδυ με Ρουσόπουλο ζητάει την 
παραίτηση του υφυπουργού κ. Χρήστου Πάχτα 
και την αποπομπή του από τους συνδυασμούς 
του ΠΑΣΟΚ, μαζί με τους άλλους 9 βουλευτές 
που υπέγραφαν τη σχετική τροπολογία.

Στο ΠΑΣΟΚ η αναταραχή είναι μεγαλύτερη 
και όπως φαίνεται από το μεσημέρι και μετά οι 
διεργασίες αρχίζουν.

Ο Γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Μιχάλης Χρυ- 
σοχοίδης βρίσκεται σε ανοικτή γραμμή με τον 
Γιώργο Παπανδρέου και ο υποψήφιος πρόε
δρος του Κινήματος εκδηλώνει ανακτά τη δια
φωνία για τη στάση του κ. Πάχτα και διαμηνύει 
στον κ. Σημίτη όπ θα πρέπει ο κ. Πάχτας να πα
ραιτηθεί, προκαλώντας τη δυσαρέσκεια του 
πρωθυπουργού, που όπως λένε ορισμένες 
πληροφορίες πίστευε ότι το θέμα θα το εκμε
ταλλευτεί η ΝΔ και μια τέταα εξέλιξη θα ήταν 
εις βάρος του ΠΑΣΟΚ. Αλλά η αντίδραση του 
Γιώργου ήταν έντονη και αυτή τη φορά και οι 
παρασκηνιακές συνεννοήσεις δίνουν και παίρ
νουν όχι μόνο νωρίς το πρωί στην Αθήνα, αλλά 
και από το μεσημέρι και μετά στην πρωτεύου
σα του θεσσαλικού κάμπου.

Ο Γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Μιχάλης Χρυ- 
σοχοίδης είναι ο συνδετικός κρίκος μεταξύ 
πρωθυπουργού και Γιώργου Παπανδρέου, αλ
λά ταυτόχρονα στο θέμα αυτό απόλυτος σύμ
μαχος του υποψήφιου νέου προέδρου του Κι
νήματος.


